

LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes, Ptas. 1'50
Provincias, trimestre • 5'00
Número del día 10 céntimos:
Anuncios á precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

BASES

Este periódico se publica los días menos los festivos, repartiendo además, gratis una edición á los obreros.

Oficinas: Beato Diego de Cádiz, n.º 6. Talleres, en la misma casa.

LA INDISCIPLINA

Imaginemos un cuerpo orgánico de cualquiera clase que sea donde cada parte, cada vscera, haga lo que le dé la gana ó lo que quiera.

Figurémonos un árbol, cuya savia se niegue á subir á lo alto de las ramas y que solo acuerde llegar al tronco: tendremos con esto un árbol que no florecerá nunca, que jamás llegará á dar sombra y que en cambio presentará un tronco lleno de protuberancia.

Forjemos un ser humano, donde la circulación de la sangre siga un rumbo caprichoso; ora se le antoje segar al cerebro, ora á los otros órganos del cuerpo, ó en determinados momentos se niegue á realizar ese acto necesario para la vida.

Imaginemos que á la voz de la voluntad no quieran responder los músculos; que queramos dar un paso y nos digan los nervios que no andan; que pretendamos mover una mano y nos respondan los cartílagos que no quieren funcionar.

Las consecuencias de este trastorno, tendríamos que convenir, en que serían graves, porque dejarían por completo inutilizado al individuo.

Pues la vida social es en un todo idéntica á la vida y á la existencia material.

Cuando en el Estado no responden todos los organismos á la voz de voluntad del poder, de la autoridad, del cerebro en una palabra, hay que convenir en que se está en el principio del fin; en que la disolución se acerca.

Lo que debe procurarse para la salud de todos los seres, en que respondan todos los órganos, todos los aparatos vitales á la voluntad, á la dirección del organismo; lo mismo que deb solicitarse en la sociedad: es decir que haya disciplina, que esa es la que conserva la vida de los hombres, de las naciones y de las sociedades.

Por Telégrafo

Madrid, 29 (varias horas.)

Política y políticos

Del Senado

Han comenzado las obras de reparación en la tribuna de la prensa del Senado, que amenazaba destruirse.

Los muebles del excapitán Sánchez

El Ayuntamiento ha recibido una comunicación del Gobierno militar remitiéndole los muebles y enseres que pertenecieron al tristemente célebre excapitán Sánchez.

El alcalde ordenó que fueran trasladados á la Casa de la Villa.

Ministro

Llegó á San Sebastián el ministro de Estado, señor marqués de Lema.

La Bolsa

Se han reanudado las operaciones de Bolsa en Madrid y Barcelona.

Varias noticias

Joselito, mejorado

Dicen de Barcelona que, al espada sevillano José Gómez «Gallo», que se encuentra mejorado, se le ha quitado el aparato y el vendaje del hombro, moviendo el brazo con facilidad.

Se le ha sometido al masaje.

La herida de la ingle la tiene cicatrizada, esperándose que en brevísimo plazo quedará totalmente restablecido.

Tan pronto como mejore el tiempo, que está lluvioso, saldrá á pasear en coche por los alrededores de la capital.

Joselito ha desmentido el rumor de que Rafael trate de retirarse del toreo.

El tifus

Las noticias recibidas en el Ministerio de la Gobernación sobre el tifus en Vigo, acusan el decrecimiento de la enfermedad.

Incendio

Comunican de Bilbao que, se ha declarado un violento incendio en una fábrica de tejidos del barrio de la Peña, ocasionando el siniestro grandes pérdidas.

La cuestión austro-servia

La Bolsa

Una comisión de la Junta sindical de la Bolsa ha visitado al señor Dato, manifestándole la conveniencia de que se cumplan las operaciones de liquidación que están ya hechas.

Hoy se reanudarán las operaciones en la Bolsa de Barcelona.

La situación financiera ha empeorado extraordinariamente.

En la Bolsa de París no se han cotizado los valores mineros ni los que se cotizan en mercado libre.

Los valores de los Bancos continúan descendiendo.

La Bolsa de Berlín no ofrece cambios irregulares.

En la de Madrid la depreciación en nuestro interior ha sido considerable.

Sin embargo, acudieron á la Bolsa mayor número de agentes, muchos de ellos que ha regresado del verano al tener noticias del estado de los cambios.

En París

A pesar de que las noticias no atribuyen extraordinaria gravedad al conflicto entre Austria y Servia, el pánico en París es tremendo; hay crisis monetaria y el oro ha desaparecido de la circulación.

—En el Banco hubo cola de público de todas las clases sociales, que venían á cambiar billetes por plata.

Han aparecido muchas monedas de cinco francos.

En muchos Bancos hay grandes dificultades para efectuar los pagos.

—Las clases adineradas se proveen abundantemente de artículos alimenticios para ensotarlos en cuevas.

—El Gobierno ha prohibido la manifestación sindicalista que había de celebrarse en la sala Wagan.

—El ministro del Interior ha dictado órdenes declarando que en los críticos momentos actuales, tiene el Gobierno obligación de no autorizar reuniones que pudieran originar desórdenes públicos.

De Berlín

Despachos de Berlín dicen que se ha confirmado que en días anteriores á la ruptura de relaciones entre Austria y Servia se cruzaron telegramas entre el emperador Guillermo y el Zar de Rusia acerca de la situación de la política internacional.

Otros telegramas dicen que los fondos retirados por los imponentes en la Caja de Ahorros ascienden á 1.800.000 marcos y que se ha reunido el comité de la Bolsa, acordando publicar el Boletín de apertura.

El príncipe heredero de Alemania ha conferenciado con el Kaiser.

En la conferencia se trató de la entrevista ahbida entre el jefe del ejército austriaco y el general alemán Molker, en

Corisbaad, antes de que Austria declarara la guerra á Servia.

El general acudió al lugar de la entrevista en automóvil.

Estuvieron reunidos durante dos horas, y al separarse los conferenciados el general alemán exclamó:

«Cuando nos veamos otra vez, habrán ocurrido importantes acontecimientos.»

Trenes militares

Telegrafían de Viena que han marchado á la frontera rumana varios trenes militares abarrotados de soldados de Baviera.

Preparativos

A Londres han llegado numerosos barcos, llamados con urgencia.

También se hallan dispuestos numerosos aeroplanos, en previsión de lo que pueda ocurrir.

Quieren la unión

El «Times» dice que es imperativo acallar sin dilación alguna las diferencias domésticas, con objeto de que toda la nación pueda estar unida para hacer frente á la crisis internacional que amenaza.

Por ahora no hay que pensar en un cambio de Gobierno.

Disentimientos

En Roma circula con insistencia el rumor de que existen disentimientos entre el presidente del Consejo de ministros, señor Salandra, y el ministro de Negocios Extranjeros, marqués de San Giuliano.

El jefe del Gobierno italiano desea que Italia conserve su neutralidad absoluta en el actual conflicto austro-servio.

Manifestaciones

Telegrafían de San Petersburgo que se han celebrado manifestaciones imponentes, pronunciándose patrióticos discursos, que se escucharon con gran atención.

Los manifestantes se dirigieron á la embajada de Servia, arrojando entonces las ovaciones.

La policía intervino, disolviendo los grupos.

El Congreso de la paz

Comunican de Bruselas que allí se dice que el Congreso internacional de la paz ha acordado celebrar en Berlín el X Congreso, en el mes de Septiembre.

Se presentará una proposición de origen francés pidiendo que el Congreso acuerde condenar la conducta de Austria en el conflicto que actualmente sostiene contra Servia.

Bloqueo

Despachos de Durazzo participan que el Gobierno austriaco ha bloqueado el puerto de Antibari.

De Viena

Despachos de Viena dicen que en los alrededores de la estación, un sujeto profirió gritos de jabajo la guerra!

Numerosas personas arrojáronse sobre él, dándole varios golpes.

El golpeado desapareció como por ensalmo.

Añaden los telegramas, que se ha recibido en Viena una noticia que ha causado impresión y que demuestra el estado de las relaciones franco-alemanas.

Según parece, el acorazado «France», en el que hacía M. Poincaré su viaje á Dunquerque, comunicó radiotelegráficamente con la torre Eiffel, de París, manifestando que durante el viaje, cerca ya de aguas francesas, el acorazado «France» encontró un torpedero alemán.

Después de tomarse todas las precauciones, se dirigió el «France» al barco alemán, el cual, al divisar el pabellón presidencial, lo saludó con 21 cañonazos, contestando el «France» á este saludo.

Lo ocurrido es objeto de muchos comentarios.

El precio de los artículos de primera necesidad ha alcanzado el cuádruplo de su límite normal y en previsión de que siga el aumento, numerosísimo público invade los establecimientos de comestibles para hacer acopio de provisiones.

Ansiedad

Comunican de San Petersburgo que se espera con ansiedad un manifiesto del Czar, nombrándose generalísimo de las tropas rusas.

—Rusia no intervendrá en el conflicto hasta que Austria haya ocupado alguna plaza servia.

Consejo

Las últimas noticias recibidas de París dicen que después de terminar el Consejo de ministros francés presidido por M. Poincaré los ministros se limitaron á manifestar á los periodistas que el Consejo se había circunscripto á un cambio de impresiones acerca del estado de la política internacional y que mañana volverá á reunirse para continuar su labor de estudio del conflicto austro-servio.

Bombardeo

Se acentúa el pesimismo en las noticias que se reciben informando del desarrollo de la guerra entre Austria y Servia, no creyéndose que se pueda detener á Austria en el camino emprendido.

Ha empezado ya el bombardeo de Belgrado.

Se ignoran detalles.

El conflicto internacional

En el ministerio de Estado nos han dicho que nuestro embajador en París ha telegrafiado que las impresiones en los centros diplomáticos son de que Rusia está decidida á apoyar resueltamente á Servia y que ahora más que nunca están unidas y compenetradas Francia y Rusia.

También nos dijeron que en la Bolsa de Londres cundió un pánico horrible y que se había reunido el Consejo de ministros inglés para estudiar la situación del conflicto actual.

Hoy publicará la «Gaceta» la continuación de la nota enviada por Austria sobre la ruptura de hostilidades con Servia y la declaración de neutralidad del gobierno español en el conflicto.

La actitud de Rusia

Según los informes oficiales Rusia no retrocederá, pase lo que pase, pues tiene con Servia solidaridad de relaciones é intereses y no podrá sustraerse al cumplimiento de los compromisos contraídos con dicha nacionalidad.

El Gobierno ruso está dispuesto á escuchar las proposiciones de mediación que haga cualquier potencia, y según parece atemperará su conducta á la de Austria y Alemania.

Ha contestado á la ruptura de las relaciones diplomáticas de Austria y Servia con la movilización parcial de su ejército.

Añaden los despachos que el ministro de Negocios celebrará extensas conferencias con los representantes diplomáticos acreditados en la capital, para estar en constante comunicación con las potencias.

Un telegrama de la referida capital de Rusia dice que han corrido rumores de que el emperador Francisco José ha dirigido una carta autógrafa al Zar, diciéndole las causas que le han decidido á guerrear con Servia, é interesándole que no proteja á dicha nación y la deje á su suerte.

En San Petersburgo se ha dicho que Austria no piensa ocupar Belgrado, pero nadie cree que el rumor sea cierto.

Otras noticias

Se ha confirmado la ocupación de Belgrado, por los austriacos.

Estos bombardearon la población, derribando numerosas fincas, entre ellas el Banco franco-serbio.

La ciudad fué completamente evacuada por las tropas serbias, huyendo también el vecindario.

—Han sido apresados en Danubio, por los austriacos, dos pequeños vapores que conducían armas y municiones para los serbios.

Las tropas austriacas vigilan constantemente los caminos de Servia.

Los serbios intentaron el asalto de la frontera, siendo rechazados por los austriacos.

En ambos bandos hubo numerosos heridos.

—Se ha librado otro combate en Sreca, siendo rechazados los serbios.

Estos hicieron numerosas bajas a los austriacos.

—De Charleville han salido trenes con tropas.

Se dirigen a la frontera.

En Viena, el entusiasmo por la guerra aumenta a cada momento.

Se encarecen considerablemente los víveres.

—De París comunican, que se celebró Consejo de ministros, bajo la presidencia de Mr. Poincaré.

Terminó a las seis de la mañana, habiéndose acordado la movilización de cuatro reservas, y que el tercer cuerpo francés marche a la frontera alemana.

—Rusia tiene preparados treinta y dos cuerpos de ejército.

Se anuncia la huelga general en esta nación.

—Ha sido desmentido el bloque de Antivari.

—También se ha desmentido el que se halla acordado la expulsión de los alemanes residentes en París.

—Los socialistas alemanes celebran manifestaciones y otros actos contra la guerra.

Los encuentros con la policía, son continuos, resultando numerosos heridos.

Se han detenido centenares de alborotadores.

—Los Estados Unidos reciben encargo de remesas de carbón a varias naciones.

—Marchó a Budapest el emperador de Austria.

—El Gobierno español no tiene noticias oficiales de la toma de Belgrado por los austriacos.

—Inglaterra insiste en que se celebre una conferencia internacional.

—Todas las potencias interesadas continúan realizando esfuerzos para conjurar el conflicto.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

«Ya sé a lo que viene usted, señor Gobernador, no tiene que explicármelo; cuente con todo nuestro concurso, pues dispuestas estamos a que obra tan caritativa se lleve a efecto con la brillantez que merece».

Estoy encantado — dijo el señor Gobernador a los periodistas — de este vecindario, donde todo es amabilidad y bondades cuando se trata de una obra como la que se va a realizar.

También nos expuso la autoridad gubernativa que, enterado de que hay un sobrante de la suscripción del comercio, para las novilladas que se han de celebrar en el próximo mes de Agosto, llamó a su despacho al señor don Diego Mateo, interesando de este señor que el expresado sobrante se donara a la Junta de protección a la infancia, con destino a «La Gota de Leche».

El señor Mateo expresó, que estaba dispuesto a que ese remanente se entregara con destino a Junta de protección a la infancia, pero para ello tenía que consultar con los señores suscriptores, de los que tenía la seguridad, que accederían a los deseos del señor Gobernador.

Tenemos la seguridad que no ha de haber inconveniente por parte de ninguno, toda vez que esa suma se destina a un fin tan caritativo y necesario en esta localidad.

Además, el señor Mateo ofreció al señor Gobernador, los carruajes que con motivo del festival necesite.

Este ofrecimiento del señor Mateo, lo agradeció íntimamente el señor Gobernador.

Aseguramos que el festival ha de resultar con toda la suntuosidad que su iniciador desea.

NOTICIAS VARIAS

Servicio de madrugada

Según nos participa el jefe de Teléfonos, a partir del día 1.º del próximo mes queda establecido el servicio de madrugada en esta Central, con igual tasa que la telegráfica.

Esta mejora, que redundará en beneficio del público, ha de ser muy bien acogido por éste.

Prórroga

Según orden telegráfica de la Dirección general del Tesoro público se dispone la prórroga hasta fin de Agosto próximo, el plazo voluntario para la recaudación de cédulas personales en el presente año, en los pueblos a que no afecta la ley de 3 de Agosto de 1907.

Inspector de Hacienda

Ha sido nombrado inspector de Hacienda en Jerez de la Frontera D. Eugenio Sellés Rivas.

Informe

La Alcaldía de esta capital, remite al señor gobernador civil debidamente informado el recurso de alzada que ante dicha autoridad tiene elevado, don Alfredo Caveu contra el acuerdo de la expresada Corporación adoptado en 24 de Junio último con relación a la nueva alineación del Callejón del Miedo.

En el citado informe entre otros argumentos para demostrar lo improcedente del recurso se dice que el proyecto del señor arquitecto municipal estuvo expuesto al público durante el plazo que señala la Ley, sin que hiciera reclamación alguna durante este período de tiempo por el citado señor Caveu.

Concurso

A las 8 de la mañana de hoy se constituirá el Tribunal para el concurso de clases y guardia de seguridad, que se ha ordenado por la superioridad.

Dicho Tribunal lo formará el secretario del Gobierno civil, don Tirso Alonso, el teniente jefe de las fuerzas de seguridad y un señor oficial de la guardia civil.

Anuncio

El regimiento de Lanceros de Villaviciosa de guarnición en Jerez, anuncia la

subasta para la compra de caballos domados cuyo acto dará principio el día 30 de Agosto próximo.

Dichos semovientes han de recurrir las condiciones que marca el pliego de la subasta.

Enfermita

Se encuentra enferma, padeciendo fiebres la preciosa niña, Magdalena García de Cosío y Topalda, cuyo alivio deseamos.

El «Montserrat»

Para New York y Habana salió ayer de este puerto el vapor correo «Montserrat».

Conduce a su bordo importante carga y 101 pasajeros de los cuales han embarcado en Cádiz 25.

Los toros del domingo

He aquí el pelo y señales de los toros de la ganadería del señor Domecq que se han de correr en nuestro circo taurino el próximo domingo.

Núm. 4.—«Lechuzo», cárdeno manchado.

46.—«Cochinito», negro.

21.—«Hurrón», negro.

42.—«Carbonero», colorado, ojo de perdiz.

25.—«Humoguito», cárdeno.

44.—«Ratón», negro.

Navegación

Vapores correos de la Compañía Transatlántica.

El «Fernando Poo», llegó el miércoles 29 a Santander.

El «Clauvio López», salió el martes 28 de Port-Said para Suez.

Anuncio

El pago de los haberes de clases pasivas del corriente mes de Julio, tendrá lugar, como de costumbre, en la tesorería de Hacienda de la provincia, de doce a dos del día 1.º, y de diez a una en los demás días, que son los siguientes:

Día 1.º de Agosto.—Montepío militar y civil, nóminas de Guerra, Marina, trigo, jubilados y Hacienda.

Día 3.—Retirados de Guerra y Marina, nóminas de jefes y tropa, remaneras y mesadas.

Días 4 al 7.—Todas las nóminas en general.

Día 10.—Pago de retenciones.

Denuncia

La guardia civil del puesto de San José, ha denunciado al señor Gobernador civil, por infracción del Reglamento de policía y conservación de carretera al individuo José Jiménez Domínguez, que conducía un carro por el kilómetro 672 con los faros apagados.

De Bornos

El señor alcalde de Bornos, comunica al señor Gobernador civil, haber prohibido la publicación de hojas impresas declarando el «boycot» al panadero Pedro Suárez Martel, por significar coacción y atentar a la libertad del comercio.

También participa dicho alcalde, que son numerosas las quejas que recibe con motivo de los hurtos de espigas de trigo y vaxillos de garbanzós, que por las noches se vienen cometiendo en los predios rústicos del término municipal de dicho pueblo, por lo que suplica ordene el señor Gobernador a la guardia civil, la mayor vigilancia, mientras dura la recolección.

Queja

El director de la Compañía de tranvías de Cádiz a San Fernando, pone en conocimiento del señor Gobernador civil, que continúan los daños que los muchachos ocasionan en los aisladores de la línea de alta tensión, tirándole piedras, con grave riesgo para los que así en su ignorancia proceden.

Se han hallado rotos diecinueve de dichos aisladores, en el trayecto comprendido entre la plaza del Castillo, en San Fernando y el puente Zuazo.

Estas quejas han sido dirigidas además por dicha dirección al alcalde de San Fernando, al objeto de que por dichas autoridades se ponga remedio a este mal.

No se ha presentado reclamación

La Alcaldía de Algar dice a este Gobierno civil que no se ha presentado reclamación alguna sobre la construcción de un puente sobre el río «Majaceite», en el sitio denominado «Talamón», cuya construcción ha solicitado la expresada Alcaldía en el segundo concurso de subvenciones y anticipos para caminos vecinales.

En el acto de la sesión extraordinaria celebrada por dicha Corporación para aceptar las reclamaciones verbales, la hicieron los vecinos don Bartolomé Andrades Piñero y don Francisco Pérez Piñero.

D. José Ramírez Franco, apoya la iniciativa del Ayuntamiento, en nombre del Centro de agricultores y don Esteban Ortega Brea se asocia a lo dicho por el señor don José Romero Barca.

Este habló en nombre de la Sociedad «Pequeños Labradores».

Por último acordó la expresada Corporación interesar de los Ayuntamientos de Arcoo y Jerez que compartan con el de Algar los gastos que deban hacerse, ya que a los dichos pueblos interesa la obra.

Telegrama

El Sr. Gobernador civil recibió el siguiente:

«Capitán General a Gobernador civil. En vista telegrama V. Si de ayer dispongo se retire la compañía destacada en Bornos.»

Agradezco su afectuoso saludo y le envío el mío muy expresivo.»

En interés de la moral

El Sr. Gobernador civil dirigió al alcalde de Jerez el siguiente telegrama:

«Me dicen que en el local «El Alcázar», en que se exhiben cintas cinematográficas, fué proyectada una en la noche del 27 del corriente, inmoral en alto grado y que originó protestas del público.»

Si ello es cierto, le ruego imponga fuerte correctivo a la Empresa o dueño del local, exigiéndoles además, que previamente entreguen a su autoridad relación detallada del asunto de las películas que hayan de exhibirse, y por la Junta que tenga designada al efecto, a tenor de la real orden de 31 de Diciembre de 1913, sean censuradas, según está prevenido, para garantía de la decencia pública.

Sírvase darme cuenta de cuánto actúe en este asunto.

El Gobernador, Miguel Fernández.

—

En contestación al anterior despacho, recibió el Sr. Fernández Jiménez, el siguiente:

«Alcalde de Jerez a Gobernador civil. Hace días dirigió oficio Empresa «Alcázar», ordenándole cumplierse las disposiciones R. O. 31 Diciembre 1913.»

Ayer le impuse multa 100 pesetas por exhibición película inmoral y denuncié al Juzgado su desobediencia a órdenes mi autoridad.

Salúdole.»

NOTAS MARÍTIMAS

Buques entrados y despachados ayer en nuestro puerto:

Entrados

Vapor español «Primero», de Vigo con carga.

Vapor español «Cabo Peña», de Vigo, con carga general y pasajeros.

Vapor español «Cabo Santa Pola», de Huelva.

Vapor español «María de los Angeles» de Arcila.

Vapor alemán «Bethanie» de Barcelona.

Vapor alemán «Bahía Blanca» de Barcelona.

Despachados

Vapor español «Cabo Peña» para Sevilla.

Vapor español «Cabo Santa Pola» para Algeciras.